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«Σημαντική η μνήμη και η ανάγκη τα παιδιά να διδάσκονται την ιστορία, διότι παίρνω το παράδειγμα των ‘βρωμοελλήνων’.

Ήταν ο τρόπος που ονόμαζαν παλιά τους Έλληνες μετανάστες στις ΗΠΑ. Δεν τους έλεγαν ποτέ Έλληνες αλλά τους φώναζαν

πάντα ‘βρωμοέλληνες’. Και αυτό σήμερα αν το ήξεραν οι ‘Έλληνες, ίσως να είχαμε μια διαφορετική κουλτούρα ανοχής

απέναντι στους μετανάστες και στη διαφορετικότητα. Το ίδιο πρέπει να κάνουμε απέναντι σε κάθε κοινωνική ομάδα, όπως

είναι οι Εβραίοι, διότι, ως μειοψηφία, γίνονται πολλές φορές αντικείμενο ρατσιστικής συμπεριφοράς. Πιστεύω ότι πρέπει να

ακολουθήσουμε αυτό που γράφει η πινακίδα στην είσοδο του Άουσβιτς: «Αν δε μάθουμε από το παρελθόν μας, είμαστε

καταδικασμένοι να το επαναλάβουμε».

Πάνω σε αυτή την κεντρική ιδέα συνόψισε την ομιλία του ο γνωστός δημοσιογράφος και σκηνοθέτης κ. Στέλιος Κούλογλου,

που ήταν ο κεντρικός ομιλητής στην Εθνική Ημέρα Μνήμης για τα θύματα του Ολοκαυτώματος, που τιμήθηκε στη Λάρισα,

στις 27 Ιανουαρίου 2011, παρουσία τοπικών αρχών και φορέων και πλήθους κόσμου.  

Η εκδήλωση άρχισε στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, στην Πλατεία Εβραίων Μαρτύρων, με επιμνημόσυνη δέηση από το

Ραββίνο Λάρισας κ. Ιτσχάκ Χαβί και ακολούθως έγινε κατάθεση στεφάνων από εκπροσώπους των αρχών και φορέων της

πόλης, καθώς και από εβραϊκές κοινότητες και οργανισμούς.

Το δεύτερο μέρος της τελετής στη Συναγωγή ξεκίνησε με εισαγωγή της συντονίστριας της εκδήλωσης, δημοσιογράφου της

«Ελευθερίας» κας Μαρίνας Αποστολοπούλου, η οποία τόνισε: «Έχουμε υποχρέωση να μην επαφιόμαστε στο «άλλοθι» ότι

«φταίνε οι άλλοι» και να προσπαθούμε, την κάθε μέρα, στην κάθε γωνιά της γης για την εξάλειψη της βίας και της φρίκης,

γιατί, όπως είχε πει και ο Κίπλινγκ: “Έχουμε εκατομμύρια αιτίες να αποτύχουμε αλλά ούτε μια δικαιολογία”».

Ακολούθησε άναμμα κεριών στη μνήμη των 6 εκατομμυρίων Εβραιών του Ολοκαυτώματος από τους δύο επιζήσαντες

ομήρους μέλη της Κοινότητας, έναν εκπρόσωπο των απογόνων των θυμάτων, τον Ραββίνο και τον πρόεδρο της Κοινότητας

και από έναν μικρό μαθητή του εβραϊκού σχολείου. Στη συνέχεια ο περιφερειάρχης κ. Κώστας Αγοραστός, σημείωσε για το

Ολοκαύτωμα: «Ένα ειδεχθές έγκλημα εις βάρος της ιδίας της ανθρωπότητας. Ένα έγκλημα το οποίο γεννά στις μεγαλύτερες

αλλά και στις σημερινές γενιές μια ιερή υποχρέωση: Να το διατηρήσουμε άσβεστο στη συλλογική μνήμη και να το

μεταλαμπαδεύσουμε στις επόμενες γενιές».

Στην προσφώνησή της η αντιπεριφερειάρχης κα Ρένα Καραλαριώτου, ευχήθηκε ο κόσμος στο μέλλον να είναι απαλλαγμένος

από τα λάθη του παρελθόντος. Ο αντιδήμαρχος Λαρισαίων κ. Σπ. Μπαρμπούτης ευχήθηκε να μην υπάρξει στο μέλλον άλλο

Ολοκαύτωμα και αναφέρθηκε ξεχωριστά στην απουσία του εκλιπόντα Εσδρά Μωϋσή. Στη συνέχεια ο πρόεδρος της Ι.Κ.

Λάρισας και αντιπρόεδρος του Κ.Ι.Σ.Ε. κ. Μώρις Μαγρίζος, ανέφερε ότι το νόημα της επετείου αυτής είναι δυο λέξεις,

«Κραυγή και Προειδοποίηση». Τις προσφωνήσεις έκλεισε ο σύμβουλος της Πρεσβείας του Ισραήλ, κ. Γιόσι Μουστακί, που

υπογράμμισε ότι το Ολοκαύτωμα είναι μέρος της ιστορίας του Ισραήλ και όλων των λαών.

Ακολούθησε η εξαιρετική κεντρική ομιλία, με τη χαρακτηριστική απλότητα και αμεσότητα του λόγου του κ. Κούλογλου και η

εκδήλωση έκλεισε με τη χορωδία του Μουσικού Σχολείου Λάρισας, υπό την διεύθυνση του κ. Κων. Εβταλιτσίδη, που απέδωσε

θαυμάσια τρία τραγούδια από το «Μαουτχάουζεν» του Μίκη Θεοδωράκη.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 1 / 1

Phoca PDF

http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

